Pelniennst u npuMepHoO TOUKYBaHe

3amaua 6.1. Ctasg uMa qemKHHEA 5,5 M, mrupounHa 4 av, BucounHa 2 M 80 cm, BpaTa ¢
pasMepn 2 v Ha 75 cm, pasmonoiKeHa Ha eiHaTa Magka cTeHa, H mpozope, 3aemarr 35% ot
enHata roiasMa cTeHa. PaGoTHuk, samouraitkm pabota B 7:55, yemsm g0 9:32 ma Gosmca
TapaHa H CTeHATA, HA KOATO € Ipo30pembT. B Kollko wacd TpsabBa ga NpoabJDKH pabora
paboOTHUKET, 3a Ja yeree Ja Gogauca octaHanute ctedd go 12:00 cvmud nen? (CuntaMe, e
TAaRaHBT H CTCHHTE ce Oosucear eqHakpo Obp30. [lpozopenrsT U BparaTa He ce GosMTHCBAT.)

Pewenue: Creunte umat siuna 5,5.2.8=15,4 xe.vu 4.2,8=11,2 xe.m. Bostmucanara g0 9:32
wrom ¢ 4.5,5+0,65.15,4=22+10,01=32,01 xe.m. (1 1.), karo paboTara ¢ MPOABLIKHAIA
5+60+32=97 mun. (1 1.) Bosimucsanu ca mo 32,01:97 =0,33 x¢.m na munyta. (1 1.) 3a
Gosgmucpane ca ocramamu 15,4+2.11,2—-2.0,75=36,3 xe.m, (1 T.) 3a KOHUTO ca HYXHH
36,3:0,33=110 mun =1 u 50 mun. (1 1.) PaborHuksT Tpabba qa npoabku B 10:10 gaca. (1

T.)

Jamaua 6.2. Jlagen ¢ Ttpamen ABCD ., mmaronamute Ha kokHto AC m BD ce
mpecudaT B T. O u AO =30C . beapoto AD e mepleHTUKYIApHO HA OCHOBHUTE, JHIETO Ha
ACOB ¢ 12 ks.cm.

a) Hamepere nunero Ha Tpanema ABCD .

6) JlokaxkeTe, ye BHCOUMHATA Ha Tparera mpe3 Bepxa € paszjens Tpamena Ha JBe
PABHOJIHIEBH YACTH.

Pewenue: a) Tpuwrbnaumute AOB u COB uMar o0Ija BHCOUHHA OT BhpXa B, OTKBIeTO
S o5 = 3Sc0p = 36 xe.cm. (1 1.) Tpubremuuuie ACD u BCD umar ouia ocHOBAa M paBHH

BHCOUMHH H CHeM0BATENHO S,., =8, GHo 'S,,n =38, —Scon =Sz00 —Scop =Scos =

=12 x6. cm. (1 1.) Tpwbreanuiute COD u AOD wumar obmma

1 c
BHCOYHHA OT BBpXa D u S, = ESAOD =4 gg.cm. (1 1.) JIunero £ N U
Ha Tparena e 12+12+36+4 =64 w6.cm. (1 1.) IN :
0) Heka CH ¢ BucOumHaTa Ha Tpameria oT Bepxa C. - :\.‘_\ :
Torasa AHCD e npaBORI'BIHUK M JHICTO My ¢ 2 OBTH MoO- | RSN
NN\

ToJdsMO OT JHIeTo Ha TpubrbiHuka ACD. (1 1.) Hmame H

Sin =Suop +Scop=12+4=16 «xs.cM. H®W CIelOBATEIHO

S swep = 2.16=32 xe.em =%SABCD. £l h)

3anaua 6.3. EctectRenute uncia # U k& (k >1) ca Takupa, e cOOpPHT OT THQPUTE HA
THCIOTO ' ¢ paBeH Ha 9, a IPOM3BEIGHHETO OT IUPPHTE My e paBHO Ha 24. Jla ce HaMepsT
nuk.
Peuienue; OT YeIOBHETO CIE/IBA, U B 3allHca HA 9HCIOTO #° He MOJKe Ja ce ¢pema nudpata
0. He moraT ma ce cpemat cbmo mudpute 5, 7w 9, THi kaTo Teswu mudpw He ca JeTHTETH Ha
24. (1 1.) Jla npeAIIOJIOKHM, 4e B 3aIlHCa HA n yaacTea 8. Torapa oceeH ocMuIIaTa TpsOBa 1a
HMa camMo efHa eaHHHIA (8+1=9) H HAMa Kak IpoH2BeJeHHETO Ha IH(pHTe Ha R mae

k
paBHo Ha 24. Caefopatenno nudpara 8§ He ygacTea B 3anuca Ha # . (1 7.) [la npeamonoxum
cera, 4e B zamuca ydactsa uudpara 6. ToraBa cGopbT Ha octaHanuTe nudpu 1psadea jga e
paBeH Ha 3, a TOBa ¢ BB3MOKHO caMo ako ocTaHatuTe THppu ca 1 w 2 wmm ako ca Tpu

k
CAHHHIIH. Houes ABaTa <JIy4dasd HAMAa KaK [IPOH3BCACHUCTO OT I.IH(I)pHTe Ha 7 Ja ¢ paBHO Ha



24. (1 1.) 3akouaBame, 4e BCHUKH HUGPH B 3alHCa HA n" ca uamexay 1, 2, 3 u 4. Axo
madparta 4 ygacTea, To T8 ¢ camo eJHa. Torara cOopbT Ha ocTaHamuTe U(pHU Tpadea ma e
paBeH Ha 5, a TIpousBesleHHeTo MM Ha 6. OTTYK clle/Ba, We B 3amuca Ha n° TpAGBa Ja MMa
TOYHO eJHa Iudpa 3. 3a ocTaHAIUTe MH(PH MoIydaBaMe, 9 HMaT ¢Oop 2 W NMpoH3BeIcHHE 2,
a TOBa ¢ BB3MOKHO TOYHO KOTATO B 3allMca Y9acTBa ¢IMHCTBEHA ABOMHKa. CliemoBaTeinHo B

TO3H carydail HdpHTe Ha #n° ca Tpu: 2, 3 u 4. Eto 3amo »° e HAKoe oT mecTTe uncma: 234,
243, 324, 342, 423 m 432. Tt karo 234=2.32.13, 243=3°, 324=2%.3"=18§%,
342=2-3"-19, 423=3"-47 u 432=2"-3’, 10 OTTYK NOJIy4apaMe pemeHusTa n=3, k=5 n
n=18 k=2.(21.) Hekacera® n' He yuactea mudpata 4, T.e. VIACTBAIIUTS B 3aIIHCA HA

n" mudpu ca 1, 2 u 3. 3a 1a 6b1e NPOU3BEICHHETO Ha Te3H THPPH 24, TpaGra Ja WMaMe TPH
JBOWKH W eaHa Tpoika. Twit kato 24242+3=9, mudpata 1 He Moxke Aa yuacTsa.

BaKoUaBaMe, Ue 3a #° HMa OIe YeTHPH BBaMokHOCTH: 2223, 2232, 2322 u 3222. Cera
2223=3%.13.19, 2232=2°.32.31, 2322=2.3%.43 u 3222=2.3*.179, orxkbmero He
0JIyiaBaMe HOBH pemenus. (2 1.) Taka, e JTHHCTBEHHTE pellleHHs] Ha 3ajadataca n=3, k=5
wp=ls el

3amaua 6.4. KepanpatHa necka 8X8 ¢ pazneneHa Ha kpagparieTa 1x1, ciaeg KoeTo oT
Hesl ¢a H3PAZaHH JIBA NMPABOBIBIHAKA 1X2 . BE3MOKHO JIH € ocTaHaiata 4acT oT JheKaTa Ja
Ce MOKpHE ¢ IUIOUKH OT JIOMHHO € pasMepd 1X2, MOJOBHHATA ©T KOWTO Ca XOPHROHTAJIHH,
aKo:

a) IBaTa MpaBObIBIHHKA Ca M3PA3aHH, KaKTo ¢ mokazaHo Ha Yepr. 1;

6) BaTa IPaBOBT'BIIHHKA Ca H3PA3aHH, KAKTO € TMokazano Ha Uept. 2.

Yspat' 1 Yept. 2

Peutenue: a) He e Bp3MOKHO. OLBeTdBamMe IbCKara 10 KOJIOHH B
IBa [B4Ta: YEpPHO M 0410, KakTo € mokaszaHo. (1 1.) Beuukn
Kkpazpatuera ca 644 =060 u ca HeoOxomumu 60: 2 =30 mroukn
or pommwHOo. CremoBatemHo 15 ot mrmoukute TpgOBa Ja ca
Xopu30oHTANHU U 15 Tpa6ea ma ca BepTUKATHU. BposT Ha YepHHTE
kpazpatuera € 4.8=32, a to3u Ha Oemite e 3.8 +4=28.(l 1.) 3a
@lHa XOPH30HTAIHA IIOUKA Ca HEOOXOMUMH €IHO YEPHO M €IHO
OsIo KBazparye, a 3a eIHa BepTHKalIHa [JIOUKa — CEOTBETHO IIBE
Bem wm mee yepHu. (1 1.) OT Apyra crpaHa 15 XopH3OHTAIHH
oYKW mokpupar 15 Oemn w15 vuepHHM KBagpardera.
CrnemoBaTellHO 3a BepTHKaTHUTE ocTaBar 32—15=17 uyepHu u
28—15=13 6Gemn wBamparyera. Twit kato 17 m 13 ca HedeTHH
yicla, MOKPHBAHEeTo € HEBb3MOKHO. (1 T.)

0) BeamoxHo e. Ouperdpane AbcKaTa II0 ChINUA HAYHH.
Cera yepHHTe Kpazmpardeta ca 3.8+7=31, a Oemre ca
3.8+5=29. Xopu3zoHTANHHTE TLTOYKH TIe TTOKpHAT 15 Senu u 15
yepHH KpajpardeTa. (CremoBaTemHO 3a BEPTHUKAIHHMTE OCTaRat
31-15=16 wepuu um 29-15=14 6em xmampaTdera. (1 T.)
[TokasaH € IpuMep Ha TaKoBa MOKpHBaHe. (2 T.)




